

Ζεύγος Γκεσόπουλου - Δολοφονία Βιολέτας Βελιανόφσκα

Η άτυχη Βιολέτα Βελιανόφσκα, μητέρα δύο παιδιών, είχε πειστεί από το ζεύγος Γκεσόπουλου να τους ακολουθήσει στη Γερμανία, προκειμένου να δουλέψει στο εστιατόριο που είχαν στη Στουτγάρδη. Όμως έξω από την Έδεσσα τη νάρκωσαν και την πυρπόλησαν μέσα στο αυτοκίνητό τους και σκηνοθέτησαν τροχαίο δυστύχημα. Έχοντας κάνει ασφάλεια ζωής στο όνομα της Μαρίας Γκεσοπούλου, υπολόγιζαν ότι δεν θα είχαν να κάνουν κάτι άλλο, παρά να περιμένουν την καταβολή των χρημάτων από τη γερμανική ασφαλιστική εταιρεία. Η 51χρονη, η οποία είχε κρυφτεί στο σπίτι της οικογένειας στους Λόφους Φλώρινας.

Ωστόσο λίγες ώρες μετά τη δολοφονία το σχέδιο αποκαλύφθηκε. Η άκρη του νήματος ήταν μια τυχαία παρατήρηση ενός αστυνομικού: ο Γκεσόπουλος, που έκλαιγε για τη «γυναίκα» του, έφερε εγκαύματα στα χέρια του - είχε καεί την ώρα που έβαζε φωτιά στο αυτοκίνητο με τη Βιολέτα Βελιανόφσκα. Παρά το γεγονός ότι η αστυνομία είχε πειστεί αρχικά ότι η «Γκεσοπούλου» είχε σκοτωθεί σε τροχαίο, τα εγκαύματα προκάλεσαν απορίες, στις οποίες δεν απάντησε πειστικά ο Γκεσόπουλος. Ακολούθησε ανάκριση, κατά τη διάρκεια της οποίας αποκαλύφθηκε η αλήθεια.

Στην ανάκριση ο πατέρας ανέλαβε την ευθύνη της συγερής δολοφονίας, ενώ η σύζυγος και τα δύο παιδιά υποστήριξαν ότι δεν είχαν την παραμικρή ανάμειξη στο έγκλημα. Ωστόσο, έπεσαν σε αντιφάσεις, καθώς μετά τη σύλληψή τους στην Ασφάλεια Έδεσσας, παραδέχτηκαν ότι συμμετείχαν στο έγκλημα.

Ο εισαγγελέας Έδεσσας, Βασίλης Χαλντούπης, άσκησε σε βάρος του 50χρονου Αλέξανδρου Γκεσόπουλου και του 17χρονου γιού του, Ηλία, ποινική δίωξη για ανθρωποκτονία από πρόθεση, κατά της 45χρονης συζύγου του, Μαρίας, δίωξη για απλή συνέργεια, ενώ στο 19χρονο Τριαντάφυλλο, άσκησε δίωξη για αποσιώπιση εγκλήματος.

Το ζευγάρι, όπως φάνηκε στην εκδίκαση της υπόθεσης στο πρωτοβάθμιο δικαστήριο, επί χρόνια προσπαθούσε να «πιάσει την καλή» με διάφορες μικροαπάτες. Το σχέδιο της δολοφονίας για την είσπραξη των ασφαλιστρών πίστευαν ότι ήταν η «χρυσή ευκαιρία τους».

Παράγοντες της δίκης στο Μεικτό Ορκωτό Δικαστήριο Θεσσαλονίκης υποστηρίζουν ότι ο Γκεσόπουλος «φαινόταν να ασκεί ψυχολογική βία στη γυναίκα του. Όταν εκείνη αποφάσισε να πάψει να τον υποστηρίζει εκείνος της επιτέθηκε και άρχισε να προβάλλει διαφορετικό σενάριο, προκειμένου να της φορτώσει όλη την ευθύνη, αφού την υποδεικνύει ως φυσικό αυτουργό του εγκλήματος».

Αυτή την εκδοχή όμως επιχειρεί να ανατρέψει ο Γκεσόπουλος στη δίκη στο Εφετείο: «Είχαμε προβλήματα στη σχέση μας, οι δύο γυναίκες ήταν ερωμένες

μου. Όταν το έμαθε η γυναίκα μου, έκαψε τη Σκοπιανή, εγώ δεν πρόλαβα να την αποτρέψω», ισχυρίστηκε, χωρίς να πείσει δικαστές και ενόρκους.

Διαφορετική εικόνα όμως για το ζευγάρι είχε μία 48χρονη γυναίκα από τη Ρωσία, την οποία είχαν αρχικά επιλέξει για την εκτέλεση του σχεδίου τους. Αυτή η γυναίκα είχε πειστεί να τους ακολουθήσει στη Γερμανία και σώθηκε χάρη στα τηλεφωνήματα που δέχθηκε από Έλληνες φίλους τους: σ' αυτούς είχε πει λεπτομέρειες για το πού πήγαινε και με ποιους, έτσι το ζευγάρι αναγκάστηκε να την αφήσει. «Όλος ο σχεδιασμός ανηκε στη γυναίκα, αυτή ήταν που μιλούσε και κανόνιζε, ο άντρας της δεν έλεγε τίποτα», είχε πει.

Τελικά στις 12 Ιανουαρίου του 2010, έπεσε η αυλαία του συγγερού εγκλήματος στο Μικτό Ορκωτό Εφετείο Θεσσαλονίκης με την καταδίκη του Γκρεσόπουλου σε ισόβια κάθειρξη και της συζύγου του σε κάθειρξη 25 ετών.

Η υπόθεση τελεσιδίκησε μετά από 7 σχεδόν χρόνια, αφού το έγκλημα έγινε στις 18-11-2003 και η δίκη σε πρώτο βαθμό στις 23-3-2005.